

Contacto entre el Estado y el productor

Constante y directo es el contacto que nuestro Estado mantiene con el elemento productor, tanto para sentir y comprender mejor sus necesidades como para buscar las mejores soluciones a los problemas que le afectan. Sin concesión al descanso, autoridades y jerarquías visitan de tenidamente los centros principales de trabajo y reciben llanamente a los productores, de cuyos labios escuchan sus ahelos, sus aflicciones y sus alegrías.

En estos días, por ejemplo, el ministro de Trabajo, camarada Girón, y el delegado nacional de Sindicatos, camarada Sanz Orrio, el primero en Asturias y el segundo en Galicia, han hecho acto de presencia ante el pueblo trabajador de ambas regiones para inaugurar mejoras sociales y recoger con la sinceridad y el calor de la comunicación directa las honradas aspiraciones del labrador, ganadero, minero y metalúrgico.

En Asturias, el camarada Girón, inspeccionó los emplazamientos para grupos de viviendas protegidas, hogares del productor, clínicas del seguro de enfermedad, etc., y entregó importantes donativos a familias de mineros víctimas de accidentes de trabajo, y en Orense, Sanz Orrio, entregó viviendas protegidas y distribuyó entre los productores subsidiarios de la rama agropecuaria de la provincia, dieciocho millones de pesetas. Así obra nuestro Estado, así, por medio de sus altas jerarquías y de la Falange, está en íntimo y permanente contacto con los productores de la Patria para llevarles la alegría y la seguridad de las obras de nuestra incomparable justicia social, y para enterarse con certeza de los demás problemas que tienen pendientes los productores de cada rama y de cada región.

Por otra parte, la presencia de autoridades y jerarquías por los distintos lugares de la Patria sembrando el bien de nuestra justicia social, constituye una ininterrumpida y clarísima prueba de la fidelidad del pueblo al Caudillo y de la potencia falangista. En todos los actos, el sincero y emocionado clamor de la multitud canta y canta la unidad española bajo las banderas gloriosas de España y del Movimiento.

En junio de 1943, uno de sus admiradores, al darse cuenta de los trabajos que realizaba, la condujo a presencia de las autoridades chinas, las cuales la han condenado a muerte. (Efe.)

Churchill afirma que Gran Bretaña no concertó ningún acuerdo con el Gobierno de Vichy

El proceso contra Pétain se verá entre el 25 de junio y el 5 de julio

LONDRES.—Gran Bretaña no concertó ningún acuerdo con el Gobierno de Vichy, ha declarado en los Comunes el primer ministro, Churchill, en contestación a una pregunta del conservador Mc. Ewen.

Churchill manifestó consideraba útil dar una referencia de tal asunto con el fin de corregir las creencias originadas por las informaciones muy inexactas publicadas al respecto. «Después de la retirada del embajador francés de Londres en 1940, el Gobierno británico trató de guardar contacto con el mariscal Pétain y sus ministros por conductos menos directos, con la esperanza de hacerles observar el máximo de resistencia pasiva frente al enemigo. Con tal fin fueron cruzadas con Vichy una serie de comunicaciones durante el otoño de 1940, por medio de los representantes francés y británico en una capital neutral. El objeto de las negociaciones eran lograr de Vichy seguridades de que no entregaría su flota a los alemanes ni permitiría a éstos controlar los territorios franceses de Ultramar, así como de que Vichy no atacaría las colonias francesas que se habían sumado al general De Gaulle. Dijimos que si se nos daban tales seguridades, estaríamos dispuestos a negociar un amodius vivendi por virtud del cual se permitiría un comercio limitado a través del bloque impuesto a la Francia metropolitana y a los territorios africanos controlados por Vichy.

Nada resultó de esas propuestas. Las contestaciones francesas no fueron satisfactorias, evidenciándose pronto que Vichy estaba sometido a una presión alemana demasiado fuerte para poder dar esas seguridades o llevarlas a efecto.

En octubre de 1940, un emisario de Vichy, que declaró obrar por instrucciones personales del mariscal Pétain, entró en contacto con las autoridades británicas y fue trasladado a Londres, donde se entrevistó conmigo, y después, con el secretario del «Foreign Office», lord Halifax.

El emisario no traía ninguna misión específica, pareciendo que el objeto de su visita fuera primordialmente pulsar el estado de la opinión británica y apreciar las perspectivas que ofrecía nuestra resistencia al enemigo. No traía propuestas de acuerdo, y en realidad, no hubo acuerdo con el Gobierno de Vichy, ni por mediación de ese emisario ni por otros conductos.

Hago esta declaración —terminó Churchill— en relación con los procedimientos que se siguen en Francia contra ciertos individuos». (Efe.)

PARIS.—Se espera que la vista del proceso contra el mariscal Pétain comience entre el 25 de junio y el 5 de julio.

La comisión que instruye el sumario ha estado para que desearan como testigos de la vista a los ex-jefes de Gobierno, Paul Reynaud, León Blum y Eduardo Herriot, y al ministro de Asuntos Exteriores, Ivo Delbos. (Efe.)

Mensaje de Stalin a Truman

con motivo del tercer aniversario de los acuerdos de Préstamo y Arriendo

Harry Hopkins ha regresado a Washington

WASHINGTON.—Stalin ha enviado un mensaje personal al presidente Truman con motivo de celebrarse el tercer aniversario de los acuerdos de Préstamo y Arriendo entre los Estados Unidos y Rusia, en el que dice que los lazos amistosos entre los dos países se han fortalecido en el curso de la lucha, y continuarán fortaleciéndose en el futuro para mutuo beneficio.

Añade Stalin que los acuerdos de Préstamo y Arriendo han permitido que los Estados Unidos envíen a la Unión Soviética armas, material estratégico y víveres, que jugaron un papel importante y suponen una aportación considerable a la venturosa terminación de la guerra contra el enemigo común, la Alemania hitlerista.

Por su parte, Molotov remitió un mensaje a Stalin en el que afirma que la lucha común de los Estados Unidos y Rusia contra Alemania

Sesión tumultuosa en los Comunes

Acusaciones laboristas contra Churchill por permitir a sus candidatos movilizados que utilicen el uniforme en la campaña electoral

La actual Cámara, que se disolverá el viernes, ostenta el "record" de duración

LONDRES.—En la Cámara de los Comunes, los laboristas han dirigido duros ataques al primer ministro, Churchill, provocando una de las sesiones más tumultuosas en la historia de la Cámara.

Los laboristas acusaron a Churchill y a los conservadores de realizar una estrategia con las elecciones, al permitir que los candidatos movilizados puedan utilizar el uniforme militar mientras realizan la campaña electoral.

El primero trató de aplazar la discusión del asunto hasta el miércoles. Entre grandes protestas de los laboristas, Churchill dijo: «Es evidente que esta cuestión debe quedar sometida a debate. No debía ser discutida hoy, pero al parecer lo está siendo».

Los laboristas exigieron del «primer ministro» que la discusión se iniciara el día siguiente.

Ante la actitud de estos diputados, Churchill dijo: «Les ruego, caballeros, que no usen expresiones tan desagradables». Finalmente indicó que confía en que se llegará a un acuerdo.

Durante la discusión se cambiaron frases entre el jefe del Gobierno y su hijo, Randolph Churchill. El primero llamó la atención de éste por haber pedido que se restableciera el orden en los momentos culminantes de la discusión.—(Efe.)

LONDRES.—Parece que la propuesta original del Gobierno acerca de

que los candidatos puedan hacer su campaña electoral de uniforme militar, será retirada, y que mañana se anunciará un compromiso en virtud del cual: 1) Los candidatos no podrán acudir de uniforme a actos electorales, y 2) Los soldados, marineros y aviadores que asistían de uniforme a reuniones políticas podrán formular preguntas, si bien les estará vedado pronunciar discursos.—(Efe.)

LONDRES.—A última hora de esta tarde, y en los pasillos de la Cámara de los Comunes, los señores Churchill y Attlee, estuvieron discutiendo acerca de la cuestión de los uniformes, y se cree que mañana se publicará el acuerdo establecido entre ambos, consistiendo dicho acuerdo en que no se permitirá que los candidatos a las próximas elecciones lleven el uniforme oficial de sus cargos en la guerra.—(Efe.)

LONDRES.—Cuando la Cámara de los Comunes sea disuelta el viernes próximo, ostentará el record de duración, desde hace trescientos años. Ha durado la actual legislatura 19 meses más que el Parlamento de la primera guerra mundial, que extendió su vigencia a través de los cuatro años de guerra.—(Efe.)

LONDRES.—En su discurso de propaganda electoral, pronunciado hoy, Churchill manifestó que las explicaciones dadas por Bevin, acerca de los acontecimientos que condujeron a la ruptura del Gobierno de coalición, fueron inexactas e hirientes. Según Churchill, Bevin dijo en su discurso el jueves último, acusando al primero, que no cree que sea necesario arrastrar la vida política por el arroyo, y que le atribuyó, además, mala fe en su actuación.

El primer ministro expuso las conversaciones que sostuvo con Bevin, Morrison y Attlee, antes de la conferencia del partido laborista en Bournemouth, y dijo que Attlee no opuso personalmente reparos a la proposición suya, sino que se limitó a sugerir una adición a la carta que, indudablemente, mejoraba la proposición. Terminó diciendo que fué posteriormente cuando recibió la carta polémica de Attlee, cuyo tono agresivo le ofendió.

Esta noche, Attlee ha publicado una respuesta a la declaración de

Churchill, a la que calificó de «campaña de tergiversaciones» contra los ex-ministros laboristas. Agregó que Churchill saca partido en ella del crédito que le han valido sus grandes servicios al país.—(Efe.)

CORTES ESPAÑOLAS

Reunión de Comisiones

MADRID.—En el Palacio de las Cortes Españolas se ha reunido la Comisión que redacta el nuevo Código de Justicia Militar. Esta tarde se reunirá también la de Defensa Nacional y la del Fuero de los españoles, cuya parte más esencial ha quedado ya discutida por los ponentes.

El ministro portugués de Educación Nacional ha llegado a Mérida

MÉRIDA.—El ministro de Educación Nacional, de Portugal, ha llegado a las ocho y media de la tarde. Don José Caetano de Mata fué cumplimentado por las autoridades y jerarquías y luego pasó a descansar al departamento que a tal fin había sido preparado en el Parador nacional. Mañana reanudará el viaje a Madrid.

La evacuación francesa de Siria

Se han registrado nuevos incidentes

Las agitaciones en Argelia y Túnez revisten mayor gravedad de la que se suponía

PARIS.—Radio París dice que la evacuación francesa de Siria termina pronto. «Todos los oficiales, particulares, hombres de negocios, maestros, sacerdotes y monjes, así como las familias de los militares se encuentran ya camino del Líbano. Los aeródromos emplazados cerca de Damasco son utilizados como campamento de tránsito. Con sólo los trajes que visten, los franceses de Siria son transportados en avión hasta la costa libanesa y cuartelados allí, de momento, por sus compatriotas. Las tropas galas han evacuado la región de Damasco-Hama-Hama-Yebel Druso y el Hauran. En las fronteras norte y sur, las fuerzas francesas están acuarteladas, en espera de su evacuación. De momento, no es posible transportar los bienes de los civiles ni los equipos de los militares». (Efe.)

BEIRUT.—Cerca de Alepo se produjo un encuentro entre sirios e indígenas reclutados por los franceses. Hubo treinta heridos. Dos carros británicos intervinieron para restablecer el orden.—(Efe.)

PARIS.—En la sesión del Consejo de ministros, Bidault informó a sus colegas que los periódicos franceses y sirios consensados a la censura inglesa, han desencadenado una violentísima campaña contra Francia.

La estación de Radio de Palmira fué ocupada por un destacamento británico, sin previo aviso.—(Efe.)

BEIRUT.—El primer ministro libanés ha declarado a la U. P., que los delegados de la Conferencia Ara-

Han sido aprobados los Estatutos del Tribunal de Justicia Internacional

SAN FRANCISCO.—El Comité del Tribunal Internacional que preside el peruano Gallagher, ha dado por terminada su labor con la aprobación de los estatutos del Tribunal de Justicia Internacional y los informes presentados por su relator.

Ha sido unánimemente elogiada la imparcialidad y energía del ministro de Relaciones Exteriores del Perú, Gallagher, puestas al servicio de su misión, y el delegado del Canadá pidió un aplauso para el mismo, el cual fué otorgado con entusiasmo.

A su vez Gallagher, propuso que se concediera un voto de gracias al relator, al secretario, los intérpretes y mecanógrafos que le han ayudado en su trabajo.—(Efe.)

SAN FRANCISCO.—El delegado uruguayo, Serrato, a quien se le atribuyen varias declaraciones de crítica contra Rusia, ha convocado a los periodistas para manifestarles que, como ya había anticipado a la Agencia United Press, insistía categóricamente en negar que hubiera dicho nada en contra de Rusia, añadiendo que no tenía que hacer otra manifestación.—(Efe.)

Las crisis italiana y noruega, se han hecho públicas

ROMA.—Se comunica oficialmente que el presidente del Consejo, Bonomi, ha dimitido su cargo ante el lugarteniente del Reino, príncipe Humberto.—(Efe.)

OSLO.—El primer ministro, Nygaardsvold, y sus ministros, han presentado al rey su dimisión, rogándole éste que continuara atendiendo a los asuntos de sus ministerios hasta que se formara el Gobierno provisional.—(Efe.)

Entrega de despachos a 236 nuevos oficiales del Ejército en la Escuela de Transformación de Villaverde

MADRID.—En la Escuela de Transformación de Villaverde, se ha celebrado esta mañana la entrega de despachos a 236 nuevos oficiales provisionales que han realizado un curso de un año de preparación, para su transformación en efectivos. En esta tercera promoción se han entregado los despachos a ciento sesenta oficiales de Infantería; 49 de Artillería, 28 de Ingenieros, 25 de Caballería, y 27 de Intendencia.

El acto fué presidido por el teniente general Orgaz y el director general de Enseñanza Militar, general Martín Alonso, y asistieron diversos generales y personalidades.

Ante un altar presidido por una imagen de la Purísima Concepción, se ofició una misa, terminada la cual se efectuó la jura de la bandera con el ritual de costumbre.

Después, el teniente general Orgaz y el director general de Enseñanza Militar, entregaron los despachos a los nuevos oficiales.

El director de la Academia, coronel Aranguren, pronunció una vibrante arenga, en la que dijo, entre otras cosas, que el acto solemne que se celebraba tenía una expresión concisa y breve: El amor a la Patria y la fidelidad al Caudillo.

Después se efectuó un brillante desfile de los nuevos oficiales, con el que se puso fin al acto.

EL CASO POLONIA, EN VIAS DE SOLUCIÓN

El día 15 comenzarán las reuniones en Moscú

El Gobierno yugoslavo quiere ultimar un tratado militar con Gran Bretaña y Norteamérica

LONDRES.—Los representantes del Gobierno provisional polaco y los dirigentes demócratas que se encuentran en Polonia y en el extranjero, celebrarán una reunión en Moscú el 15 de junio, para tratar de resolver los problemas polacos y de llegar a la constitución del Gobierno provisional de unidad nacional, previsto en la conferencia de Yalta.

El acuerdo ha sido adoptado por Molotov, comisario de Asuntos Exteriores, el embajador británico, Clark Kerr, y el embajador norteamericano, Harriman. La declaración oficial ha sido publicada simultáneamente en Londres, Washington y Moscú. Entre las personalidades invitadas figura Mikolajczyk.—(Efe.)

LONDRES.—El periódico «Daily Telegraph» dice que, según la agencia de noticias yugoslava, el ministro de Asuntos Exteriores, Spasic, ha entregado una nota a los embajadores británico y norteamericano en Belgrado, explicando la decisión de Yugoslavia de concluir el tratado militar.

La nota dice que el Gobierno yugoslavo ha tomado esta decisión a fin de evitar cualquier pretexto para eventuales conflictos, para mantener la camaradería de las armas aliadas forjada en la lucha y para fortalecer las buenas relaciones con los aliados destinados a reconstruir y mantener la paz de Europa.

Añade que las autoridades del Gobierno yugoslavo en el territorio en cuestión no han confiscado ninguna propiedad ni llevarán a cabo ninguna deportación o detención, excepto por razones de seguridad militar, y en tales casos, solamente contra personas que se sepa son profascistas y criminales de guerra».

Termina diciendo que el Gobierno yugoslavo tiene plena confianza en las demandas nacionales de Yugoslavia y de los habitantes de Istria, Trieste y del litoral esloveno, y que no serán perjudicados en ningún sentido.—(Efe.)

S. E. EL JEFE DEL ESTADO

con su esposa e hija, presencia la prueba hipica "Copa de S. E. el Generalísimo"

MADRID.—Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado de su esposa e hija, presenciaron esta tarde la prueba «Copa de S. E. el Generalísimo» del concurso hipico internacional, celebrado en la pista de la Real Sociedad Hipica Española del Club de Campo.

Esta prueba la ganó «Ranchero», montado por el comandante Nogueiras, con 0 faltas, 1 minuto, 20 se-

gundos. A continuación se clasificó «Cálculo», montado por el capitán Monte Manera; «Zuam», montado por el alférez Calado; «Nélico», montado por el capitán Maestro; «Madaia», montado por el capitán Correia Barreto, y otros quince caballos.

Al terminar la prueba, el Caudillo hizo entrega del trofeo al comandante Nogueiras.

Eisenhower recibe el título de ciudadano de honor de Londres

En su discurso expresó su confianza de que, vencido el Japón, los anglosajones no tendrán que hacer frente a la tragedia de una nueva guerra

El rey de Inglaterra le ha concedido la Orden Militar



EISENHOWER

LONDRES.—El general Eisenhower, comandante supremo de las fuerzas aliadas en Europa, ha sido nombrado ciudadano de honor de la ciudad de Londres, en una solemne ceremonia que ha tenido como escenario el salón principal del Ayuntamiento de la capital británica.

Acompañado por varios altos jefes militares, el general Eisenhower llegó al Ayuntamiento, donde fué recibido por el alcalde y saludado por el primer ministro, Churchill, el Gobierno y representantes de la nobleza y de los Dominios.

El primer ministro, Churchill, pronunció un discurso en el que exaltó la figura del general Eisenhower, con quien, dijo, había estado en estrecho contacto durante la preparación de la batalla de Alemania.

«Nunca he visto un hombre tan tenaz en la prosecución de la labor, que tenía entre manos» —Afirmó el premier.—(Efe.)

Después de serle entregado el nombramiento de ciudadano de honor y la espada simbólica, Eisenhower pronunció un discurso, en el cual, al expresar la alegría que sentía por recibir esta distinción, dijo que en los momentos de victoria no se le podía borrar el recuerdo de las cruces que marcan los lugares de descanso de los muertos; recuerdos que no pueden apagar la pena de la viuda o del huérfano, cuyo marido o padre no volverán nunca.

Rindió homenaje a todos los hombres y mujeres que a sus órdenes han luchado y trabajado por conseguir la victoria, y trazó un parangón entre las ciudades jóvenes de Norteamérica y la vieja Londres cuyo nombre —dijo— representa la grandeza y la magnitud de todo el mundo.

«Sin embargo —agregó— la afinidad de las naciones no se determina por la distancia, el tamaño y su antigüedad. Es preferible volverse hacia aquellas cosas interiores, a lo intangible, que es el verdadero tesoro que posee un hombre libre. El ciudadano de Londres, lo mismo que el de cualquier ciudad norteamericana, luchará siempre por conservar su libertad de religión, su igualdad ante la ley y su libertad de palabra y obra, sin entorpecer los derechos de los demás».

Seguidamente, Eisenhower, rindió homenaje a la población londinense por los sacrificios realizados durante toda la guerra, especialmente cuando el imperio británico se encontraba solo frente a sus enemigos.

(Pasa a la cuarta página)

Un folleto del Vaticano

Los esfuerzos de S. S. el Papa para disuadir a Mussolini de la declaración de guerra

ROMA.—El Vaticano ha publicado un folleto oficial acerca de los esfuerzos del Romano Pontífice para disuadir a Mussolini de declarar la guerra a la Gran Bretaña y Francia en junio de 1940.

El 24 de abril de aquel año, Su Santidad dirigió una carta, de sí puño y letra, a Mussolini, en la cual expresaba su ferviente deseo de que «a vuestra Patria, que es de la mía también, le seahorrada la gran calamidad». Mussolini contestó con otra carta que decía: «Santo Padre: Si mañana Italia entra en la lucha, significará, de manera inequívoca, que tal medida es absolutamente necesaria para el honor, el interés y el futuro de nuestro país».

El folleto revela también que el 22 de mayo, el subsecretario de Mussolini, Bufarini Guidi, informó al Nuncio de Su Santidad acreditado ante el Gobierno italiano, de la decisión de Mussolini de declarar la guerra.

En el curso de una conversación celebrada con el embajador italiano en la Santa Sede, Dino Alfieri —quien protestó ante el Papa por

las manifestaciones públicas en favor de la paz—, el Pontífice se negó a modificar su actitud y dijo: «No sentimos temor de ser enviados a un campo de concentración».

BUENOS AIRES.—Publica «La Nación», destacadamente, una información fechada en París, de los servicios del «New York Times», según la cual las agitaciones en Argelia y Túnez son más graves, aunque menos conocidas, que las de Siria y Líbano. Los franceses admiten que ha habido mil muertos en Setif, cuando los árabes intentaron una manifestación nacionalista, pero los observadores calculan cuatro mil. Se citan las aldeas arrasadas y las detenciones de los principales jefes, aunque en el fondo, el problema político esté agudizado por la situación de hambre y la falta de artículos manufacturados. El África del Norte debe afrontar por cuarta vez la pérdida de las cosechas. El Gobierno francés necesita dos millones de toneladas de buques para abastecerla, pero es difícil el conseguirlos. El «New York Times» considera la situación gravísima.—(Efe.)

Los ingenieros portugueses se despiden del ministro de Obras Públicas

MADRID.—El ministro de Obras Públicas ha recibido esta mañana, en su despacho oficial, a los ingenieros portugueses que han estado visitando diversas obras públicas españolas. Uno de los ingenieros pronunció unas palabras de agradecimiento al ministro, por la cordialidad con que habían sido recibidos.

El ministro de Obras Públicas les despidió cariñosamente y manifestó el placer que se había experimentado, no sólo en el Ministerio, sino por el Gobierno de España entera, por la visita de estos ingenieros del país hermano.

Ha comenzado la reunión general de asesores provinciales de cuestiones morales y religiosas de "Auxilio Social"

MADRID.—Esta mañana ha comenzado la segunda reunión general de asesores provinciales de cuestiones morales y religiosas de «Auxilio Social». En la capilla de la Delegación Nacional, se celebró una misa del Espíritu Santo. Al mediodía, el asesor nacional, doctor Pedro Cantero, agradeció a los sacerdotes la asistencia a esta segun-

da reunión, haciendo resaltar que esta Asamblea tiene un carácter exclusivamente religioso, sacerdotal y de apostolado. Después, el asesor provincial de Madrid, don Hermenegildo López, expuso su ponencia «Auxilio Social en relación con las vocaciones sacerdotales de los niños acogidos en los hogares de la Obra».

LA NOTA del DIA



HASTA LOS GATOS.. a la verbona de S. Antonio CALAS DE PRENSA

LO QUE OCURRIRA ESTA NO CHE EN EL «JARDIN VICTORIA» MUCHAS GRACIAS! R. de la G.

LOGROÑO EN FIESTAS

Con animación extraordinaria en el Solar de Covarrubias, transcurrió la noche y madrugada pasada, animándose también las calles con gran gentío; no obstante, la larga vigilia no hizo mella en los cuerpos, ya que desde por la mañana temprano noté de nuevo gran animación en nuestras vías públicas.

A las ocho de la mañana, la banda municipal recordó a los rezagados en la cama que continuaban las fiestas y poco después, gigantes y cabezudos, con los dulzaineros de Albelada, volaban a alegrar a la chiquillería, que iba engrosando el séquito.

Pero lo que congregó al público deseoso de rendir culto al deporte, fué la carrera ciclista, que se celebró en el recorrido anunciado; nada menos que un recorrido de 43 kilómetros para la conquista de las primas y premios establecidos, prueba de la que daremos información aparte.

Y llega la hora esperada por los escatizos y ansiosa por la gente moza, que gusta de hacer gala de su buen humor y agilidad de piernas; hoy que hace falta tenerlas bien sueltas y ágiles para preservar la indumentaria de las averías que suelen causar las erubias. Y por cierto, que no escatimaran las de ayer el chulo. Vimos «estetas» que no causarían seguramente a la madre al ver el lamentable estado en que llegaba la indumentaria de sus hijos, la hilaridad que produjeron entre el público de todas las edades las situaciones grotescas de los candidatos a «fenómenos» más o menos riojanos, y los lances comprometidos, amén de alguna que otra avería reparable en la piel. En suma, unas horas de risa sana, coreada por los gritos del sexo femenino, que en cada acuchón, y fueron muchos, veíanse un descalzo fatal.

La presidencia, a cargo del concejal, téniente alcalde, don Antonio Estebanía, a tono con el ambiente y condescendiente con los «emornos» y «atareadores». Respecto a la asistencia, para sí la querían los empresarios para cualquier corrida de gran gala y con el más excelente cartel que se pudiera presentar.

Atracciones, espectáculos, conciertos, con llenos, algunos hasta el pleno. Los fuegos artificiales y el cine al aire libre, merecieron la aprobación

HERNIADO

Su hernia le atormenta más cada día por ser ineficaz lo que emplea para contenerla. Sus molestias y peligros podrá evitarlos con el modernísimo SUPER OBTURADOR, el «ERNIUS» AUTOMÁTICO, diminuto elemento, único sin tirantes, que se lleva sin notar. A medida, molde y prescripción facultativa. (C. C. S. 7375.) VISITA EN LOGROÑO: G. O. «HERNIUS» atenderá en Logroño el 16 del corriente, de 10 a 1, en el CONSULTORIO del médico PEREZ SANCHO, Plaza Alcazar de Toledo, 22, bajo su prescripción. CASA CENTRAL: Gabinete Ortopédico «HERNIUS», Rumbia Cataluña, 34, pral. Barcelona, Montero, 30 y 32, pral. Madrid.

YOGHOURT

PREPARACION DIARIA

ESCRIBANO y ARAUJO

LABORATORIO DE ANALISIS Y ESTERILIZACION

MURO DEL CARMEN, 8. TELEFONO 12-14.

La Vida en la Ciudad

LA EXPOSICION DE ARTE CENTROS OFICIALES

Dábanos cuenta en nuestro número de ayer de la solemne apertura de la Exposición de Arte que ha sido instalada en Calvo Sotelo, 5, y constituye el quinto en la serie de los concursos provinciales que Educación y Descanso lleva realizados.

Todos los años nos hemos hecho eco de estas manifestaciones artísticas, por lo que de aspiración noble sufríamos. Hoy alborozadamente conmemoramos la celebración de este V Concurso-Exposición de Arte que, como es lógico, supera en brillantez a todas las que han precedido.

Desde la hora en que las autoridades, con su visita, declararon inaugurada la exposición, una concurrencia, cada vez más frecuente, no ha cesado de observar las obras presentadas. Y es tanta la admiración que se levanta anualmente en el ánimo del público, por contemplar esta exposición, que fácilmente puede augurarse que hasta el próximo día 17, en que se verificará la clausura, no cesará la afluencia de espectadores.

Incluíamos la información, más que crítica, de las producciones que se exhiben.

Labor digna de todo encomio ésta que realiza Educación y Descanso, encauzando las aficiones de los productores hacia el arte. Pero no sólo en cuanto les brinda la ocasión de presentar sus obras dentro de un marco de dignidad artística, sino en cuanto crea, allí donde no existe, el medio adecuado para dirigir en su formación en el camino de la belleza.

Tal la Escuela de Arte de Educación y Descanso de Haro, abierta en aquella ciudad tres meses atrás, de cuya aportación a este concurso vamos hoy a ocuparnos brevemente.

Andrés Jesús Santamaría presenta cuatro obras. Su «Eboqueón» es, a juicio nuestro, superior a las flores y al retrato; en él consigue un realismo que, unido a las distintas calidades de los objetos agrupados, hacen que sea tal vez la obra más definitiva que haya producido. Se le aprecia progreso y en la técnica del óleo consigue matices finos y delicados.

José Luis Pedrosa nos ha desorientado ante la diferencia extraordinaria de concepto en sus cuadros. Su mejor obra es la que titula «Juventud» estudio directo del natural, donde supera todas las dificultades. Este cuadro presenta un conjunto armónico de líneas y colores totalmente acabado. Su «Cabezas de estudio» marca otra tendencia; su pintura se nos antoja una pintura sin consistencia. Del envío de los artistas de Haro, «Juventud» es la obra más perfecta. Florentino del Álamo carece de soltura en los pinceles. Su voluntad y tesón consiguen vencer dificultades técnicas. Su producción más destacada es la titulada «Flecas y libros».

José María Tubía. De sus tres obras, una de ellas ya conocida, aunque ligeramente modificada, es la «Calle de San Martín», la que más atrae. Con el efecto del sol, plenamente logrado, obtiene perspectiva y ambiente de esa calle pintoresca de Haro.

Recoge también la exposición, fuera de concurso, alguna muestra de arte exquisito. Nos ocupamos de esta información del «Retrato de Señoras», de Gerardo Sacristán.

Vamos siguiendo los pasos de la labor realizada por este artista, dedicado por entero al retrato y observamos que su técnica evoluciona rápida y decididamente hacia un arte sencillo y sintético, persiguiendo un colorido claro y gris.

Sacristán es un pintor impresionista; hasta cierto punto ve el retrato a la manera clásica, concediendo importancia a toda la superficie del lienzo y a todas y cada una de las partes de la figura, haciendo resaltar los valores decorativos. Con esta visión las dificultades se multiplican y el pintor corre graves riesgos que es preciso confesar—los vence con un dibujo fuerte y seguro.

La figura de la dama, de gran parecido físico, cubre sus brazos con un tul, prodigio de calidad; y la expresión de la cabeza, de la boca y, sobre todo de sus ojos vivísimos, que miran fijamente, hacen que sea esta obra, a nuestro juicio, la más perfecta que ha producido la paleta de Sacristán.

Continuaremos, en días sucesivos, en breve información, el comentario que nos sugiera la observación de las restantes obras.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACION PROVINCIAL DE LOGROÑO

RACIONAMIENTO EN LA CAPITAL, CORRESPONDIENTE A LA SEMANA 24, DE LA COLECCION DE CUPONES DE LA TARJETA DE ABASTECIMIENTO

A contar de hoy, y hasta el día 18 del actual, inclusive, se procederá a la distribución de los artículos que se detallan, previo corte de los cupones que se indican, y a los precios únicos de venta al público que se expresan:

PARA ADULTOS

Acetate: a 1/4 de litro, con la tira II completa, y precio de 135 pesetas.

Aroz: a 100 gramos, con la mitad de los cupones de la tira III, y precio de 030 pesetas.

Pasta de sopa: a 100 gramos, con la otra mitad de la tira III, y precio de 050 pesetas.

Azúcar nacional: a 100 gramos, con la mitad de la tira V, y precio de 050 pesetas.

Harina: a 100 gramos con la otra mitad de la tira V, y precio de 035.

Patatas: a un kilogramo, con la tira IV, y precio de 135 pesetas.

PARA INFANTILES

Acetate: a 1/4 de litro, con la tira II completa, y precio de 135 pesetas.

Aroz: a 100 gramos con la mitad de la tira III, y precio de 030 ptas.

Pasta de sopa: a 100 gramos, con la otra mitad de la tira III, y precio de 050 pesetas.

Azúcar nacional: a 250 gramos, con la mitad de la tira V, y precio de 125 pesetas.

Harina: a 100 gramos con la otra mitad de la tira V, y precio de 035.

Patatas: a un kilogramo, con la tira IV, y precio de 135 pesetas.

El gobernador Civil, Luis Martín Balbastro y Costa.

Comisaría de Recursos de la Zona Norte

INSPECCION PROVINCIAL DE LOGROÑO

A fin de proceder a la inmediata distribución de la semilla de alubias, conseguida merced a las gestiones del Excmo. Sr. Gobernador civil, para contrarrestar los daños causados por las heladas y pedriscos, se pone en conocimiento de cuantos deseen adquirir de esta semilla, que pueden solicitar la cantidad que necesitan, para resembrar las fincas afectadas, por conducto de las Hermandades de Labradores respectivas o Alcaldías, que, a su vez, trasladarán relación nominal de dichas peticiones a esta Inspección Provincial (General Franco, 2. 1.º), con la mayor urgencia posible y no más tarde del día 20 de los corrientes.

Estando intervenidas en la actual campaña 1944-46, en esta provincia, las legumbres (alubias, caparrones y guisantes), se pone en conocimiento de quienes habitualmente vengán dedicándose al comercio de estos productos, que únicamente podrán seguir en esta actividad, los autorizados por el Ilmo. Sr. Comisario de Recursos de la Zona Norte, como agentes colaboradores de la ORAPA, para lo cual cursarán instancia a dicha autoridad por conducto de esta Inspección Provincial (G. Franco, 2. 1.º), acompañando a la misma justificantes que acrediten su habitualidad; certificación de no estar sancionados por la Fiscalía de Tasas y Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes, y recibos del último trimestre del pago de la contribución industrial.

El pago de admisión de instancias finalizará el día 30 de los corrientes. Logroño, 7 junio 1945.—El Inspector Provincial,

Hace 25 años

Continuaban las fiestas con gran animación. Como los días anteriores, hubo diana, conciertos y salida de gigantes y cabezudos. Por la tarde, con buena entrada de novillos (Morenito de Zaragoza, que cortó una oreja y fue muy aplaudido). A continuación, los Charlots zaragozanos desparcharon contra novillos de Etxura y Jimeno, haciendo las delicias del público, que les dio grandes ovaciones. Los novillos pesaron once arrobas cada uno.

Por la noche, la banda de Cantabria dio un concierto en el paseo del Espolón, donde también se quemó una bonita colección de fuegos artificiales, y para final de fiestas la traca valenciana, que resultó muy bien.

No obstante los trabajos intensos que se ponían en práctica para combatir la langosta, siendo bastante la destruida, parecía como si nada se hubiera hecho, teniendo que ayudar a la extinción los vecinos de Agoncillo, Murillo, Varea y Villamediana. El ingeniero señor Pascual de Quinto, estimé que lo que era necesario para la total extinción, era dinero, dinero y dinero. También de la capital accudieron a la zona plagada para la extinción del insecto.

La compañía del Infante Isabel de Madrid, que actuaba en el Teatro Bretón, estrenó la comedia de gitanos, «Rocio la primera», o entre calé y calé, que gustó.

En sesión celebrada por la Comisión Provincial, se acordó nombrar practicante de la Casa de Beneficencia, al que le era del Hospital Provincial, don Segundo Santo Tomás, en la vacante producida por fallecimiento de don Manuel Mayoral.

HACE 50 AÑOS.—Terminaron las fiestas, que estuvieron animadísimas. Se celebró la tradicional corrida de vaquillas, presidida por el alcalde, señor marqués de San Nicolás.

En el Teatro Bretón se estrenó, con asistencia del autor, («Los asistentes», de don Pablo Parrellada (Melitón González), que gustó extraordinariamente. El señor Parrellada fué obsequiado por sus amigos y admiradores con un banquete en el café «Los Dos Leones».

En el Colegio de «San José» Imposición de las Insignias de Acción Católica

El domingo tuvo lugar la renovación e imposición de insignias a los jóvenes y aspirantes del Centro Injoven «San José», de Acción Católica, que funciona en este Colegio, desde hace medio siglo vienen dirigiendo los Hermanos Maristas.

A esta solemnia accudieron el R. P. Gúrpida, S. J., confesario diocesano de los jóvenes de A. C., miembros del Consejo Diocesano y de los centros parroquiales, con bandera, así como numerosas jóvenes veteranas de Acción Católica.

La capilla del Colegio fué digno marco de tan grandiosa ceremonia por lo artístico del adorno y lo profuso de la iluminación.

El Rvdo. don Francisco Santamaría, celoso y benemérito cura párroco de Santiago el Real, bendijo e impuso la insignia de jóvenes numerarios a 30 alumnos, junto a los 65 que tomaron la insignia de aspirantes.

Todos juraron varonilmente.

Don Francisco Santamaría pronunció una sentida plática, recordando a los nuevos cruzados los deberes de su promesa. Así caldeados este centenar de juveniles corazones, entonaron el «Himno de las Juventudes de A. Católica», como una nueva promesa de su espíritu de apostolado.

Con esta acto cierra el Colegio «San José», con broche de oro, en la actual temporada, la esmerada formación moral y religiosa que inculca a sus educandos.

Ehorabuena a los beneméritos Hermanos Maristas y a su celoso capellán y consiliario del centro, reverendo don Pablo Ruolo, y también a la Acción Católica Diocesana, que tiene en el «San José» asegurado un semillero de socios para el porvenir.

Delegación de Hacienda

LIBRAMIENTOS

Administrador de la Prisión Provincial, alcalde presidente del Ayuntamiento de Torrecilla sobre Alesanco, Ayuntamiento de Calahorra, Ayuntamiento de Haro, Ayuntamiento de Logroño, Benito Torres Abad, Bodegas del Romeral, Félix Aspiztue, la Martínez, S. A.; Bonifacio Rodríguez Padilla, Eulogio Díez Sáenz, Félix Martínez Sota, Florencio Madorrán, Francisco Ruiz Calvo, Fructuoso López, Gregorio Aragón, Gregorio Gil, habilitado del Distrito Postal, ingeniero director de la Estación Experimental Agrícola de Haro, jefe de la Guardia Civil especialistas, José Guizarro López, José María Díez, José María Ruiz Galarreta, José Palacios Buitrago, José Pérez Antozanas, Julián López González, Pablo Martínez Sota, pagador de la Jefatura de Obras Públicas, presidente de la Junta de Huérfanos del Magisterio, Torrealba y Bezares, S. L.; Víctor Ramos González, Vidal Díaz Miranda.

Noticias diversas

Cupón pro-ciegos.—En el sorteo verificado ayer, resultó premiado el número 307.

Los cupones terminados en 97 están premiados con 250 pesetas cada uno.

Vacunación.—Durante los días catorce, quince y dieciséis de los corrientes, de las once y media a las trece, se procederá en el Laboratorio Municipal a vacunar contra la viruela. Se advierte que esta operación es completamente gratuita.

Donativos.—En la Cocina Económica se recibieron ayer los donativos siguientes:

De una señora, por el santo de su hijo, diana, 10 pesetas; una señorita amante de los pobres, 200 ptas.

La junta directiva de este centro se complace en dar las gracias a los donantes.

Necrológicas

A edad avanzada, 78 años, y después de recibir los Santos Sacramentos, ha fallecido nuestra conocida doña Francisca Caro, viuda de don Felipe Jiménez; fallecida que será hondamente sentida por las innumerables amistades de la afilida familia.

Nos asociamos de todo corazón al dolor de sus hijos, entre los que se halla don Pablo, portero en la Delegación de Hacienda.

Los hijos, hermanos, sobrinos y demás familia de DOÑA DOLORES MARTINEZ-ZAPORTA (q.e.p.d.), en la imposibilidad de expresar directamente su profundo agradecimiento a las innumerables pruebas de condolencia que han recibido con motivo de la triste desgracia que les aflige, dan las más expresivas gracias a cuantos asistieron a los funerales, conducción del cadáver, a los que les han manifestado su pésame y a los que se interesaron por la salud de la finada durante su enfermedad.

Al mismo tiempo participan a sus amistades y personas piadosas, que las misas gregorianas se anunciarán oportunamente.

Las misas que se celebren los días 14, 15 y 16, a las 830 y 2, altar de San Antonio, de la parroquia de Santiago, y la que se diga el día 18, en la parroquia de Meano (Navarra), serán aplicadas por el eterno descanso del alma de DOÑA FELISA PEREZ, Vda. de don Angel Palacios (q. e. p. d.). Sus hijas, Julia, Domina e Irene, y demás familia, agradecerán a sus amistades la asistencia.

Deleite su VERMUT paladar con LACUESTA HARO EL GRAN APERTIVO RIOJANO

Sastrería BLAY NOVEDAS PRIMAVERA LOGROÑO

Tres Coñacs distintos... IMPERIAL V.S.O.P. ENRIQUE IV de la gran estirpe CAMUS LA GRAN MARCA FRANCESA

Gran velada artística patrocinada por el Excmo. Ayuntamiento

El próximo día 15, a las 730 de la tarde, patrocinada por el excelentísimo Ayuntamiento, y en honor de los ilustres obispos riojanos, excelentísimos señores obispos de Orense y Burgo de Osma, tendrá lugar, en el Teatro Bretón de los Herreros, de esta capital, la tan esperada representación en escena del drama sacro «Volcán de Amor».

La suntuosidad del vestuario y decorados, preparados expresamente para esta representación, y el fin de la velada, ha de constituir un éxito rotundo para organizadores y artistas y un triunfo más a sumar a los actos organizados por nuestro Ayuntamiento, con motivo de nuestras fiestas.

HOY.—Frontón Beti-Jai

Tarde de 430 a 930

Último partido

PILARIN — MARINA contra TONI — ISABELITA

A las 1030

En último lugar

PILARIN — ISABELITA contra PAQUI — MARIQUI

Mañana jueves, por la noche, un desafío de PEDRIN II contra LUISA — MARIQUI

SECCION RELIGIOSA SANTIAGO EL REAL.—FIESTA DE SAN ANTONIO.—A las nueve m. sa cantada con ministros, y por la tarde, a las siete y media, la función, con exposición, rosario, novena y sermón, a cargo del R. P. Germán Puerto.

URALITA CONCESSIONARIO Rogelio Berger

CINEMA DIANA MAÑANA, JUEVES Monumental Programa

PRINCESITA Con DIANA DURBIN Una obra deliciosa, en la que nos hace vivir horas de ensueño en un país de doradas ilusiones.

El puente de cristal! Con ISA POSA y Rossano BRAZI En esta sugestiva película tiene lugar el desarrollo de un dilema de honda realidad. NO DEJE VD. DE VER ESTE GRANDIOSO PROGRAMA

HOY.—Teatro Moderno Continúa desde las 8 y media COLOSAL PROGRAMA DOBLE Tolerado La gran producción polifaceta

Sombras de Nueva York Por LOUIS HAYWARD y KAY SUTTON. El extraordinario film de aventuras

El Hijo de Montecristo Con GEORGE SANDERS y JOAN BENNETT.

Paralavar BIEN utilizad SIEMPRE LEJIA LA MILAGROS F. ESCUDERO

JUAN EGUIZABAL ofrece al público su nueva Tienda de Ultramarinos Fines con inmenso surtido y servicio a domicilio. Se reciben altas de racionamiento del 15 al 20 de junio; los que quieran tener gusto, comodidad y economía. Rep. Argentina, 30. Teléf. 21-46.

HOY.—Teatro Bretón Fiestas y Fiestas de San Bernabé GRAN COMPANIA LIRICA bajo la dirección del maestro Pablo Sorozábal DESPEDIDA de la COMPANIA Tercera de Abono Tarde, 745. Noche a las 11. Grandioso acontecimiento lírico La opera en un prólogo y tres actos (inspirada en una novela extranjera), libro de Francisco Serrano Anguita, música del maestro Pablo Sorozábal

BLAK, «EL PAYASO» HOY 730 tarde y 1045 noche Funciones de

REUMATICO ARNEDILLO Baños Aguas Barrios IMPORTANTES MEJORAS 15 Junio a 30 Septiembre

NEVERAS par-hielo VENTILADORES eléctricos CASA ANGUIANO

REUMATICO ARNEDILLO Baños Aguas Barrios IMPORTANTES MEJORAS 15 Junio a 30 Septiembre

REUMATICO ARNEDILLO Baños Aguas Barrios IMPORTANTES MEJORAS 15 Junio a 30 Septiembre

REUMATICO ARNEDILLO Baños Aguas Barrios IMPORTANTES MEJORAS 15 Junio a 30 Septiembre

REUMATICO ARNEDILLO Baños Aguas Barrios IMPORTANTES MEJORAS 15 Junio a 30 Septiembre

HOY.—Cine Alhambra (La pantalla de los éxitos) CONTINUA desde las 8 y media. ¡Entrada única: 2 Ptas.!

¡Ultimo dial del éxito de los éxitos!

MARIA WALEWSKA fantástica interpretación de GRETA GARBO y CHARLES BOYER.

TRANSFORMADORES

En existencias, nuevos, fabricación Constructora Nacional de Maquinaria Eléctrica, de Córdoba — Motores todas potencias.

Comercial de Manufacturas Metálicas, S. A.

ALAMEDA DE URQUIJO, 44. — Teléfono 15.439. — BILBAO.

Pida ANIS CASTELLANA CON TAPON IRRELLENABLE Y BEBERA UN ANIS DE CALIDAD SIN IGUAL

DEPORTES

TAURINAS

ESPECTACULOS

TEATRO

Continúa actuando con éxito creciente la notable compañía lírica del maestro Pablo Sorozábal, que triunfa con «Don Manolito» y «La eterna canción», muy singularmente con la primera.

María Teresa Moreno, Purita Gimenéz, Manuel Gas, Guillermo Palomar, Salvador Castelló, Mariano Ibars, la pareja Klein-Alares, Anselmo Fernández y todos los demás, muestran a diario su alta calidad artística escuchando muchísimos aplausos.

CIRCO

También el Circo Corzana, instalado en la feria, viene obteniendo éxitos brillantes todos los días.

El programa, presentado con mucho gusto y llevado a un ritmo excelente, es realmente notable, destacando números de tanto mérito como Gonzalvo y Ederlina, estilistas cantantes y musicales de mérito; Hermanos Ruiz; la señorita Prandi en arriesgados ejercicios; Trío Lozano, número de equilibrio y fuerza; Halerna; los perritos amaestrados del profesor Sentis; y tres números excepcionales, como son los Cuartitos, en sus trapecios volantes; el Trío Salobras, asombrosos malabaristas; y los cinco Rudi Liata, notabilísimos payasos musicales.

En suma, un conjunto circense excelente, digno del prestigio del Circo Corzana.

CINE

«Sombras de Nueva York» es una película de gangsters, más bien que un film policiaco. Esto resultará más comprensible sabiendo que el protagonista, encarnado por Luis Hayward, no es otro que el popular personaje de las novelas de Leslie Charteris, llamado «El Santo». En esta versión cinematográfica de una de las novelas de Charteris, «El Santo» ha cambiado su apodo por el de «El Rayo», pero no obstante conserva para sus notas humorísticas y truculentas el conocido y simple diseño personal con una aureolita sobre su cabeza.

La película no tiene más ni menos que tantas otras de este explotado género. Dirigida por Ben Holmes, con vista a un sector de público bien definido, consigue su propósito con bastante acierto, bien secundado por fotografía e interpretación.

La interpretación, muy buena, cae a cargo de Luis Hayward y Kay Sutton.

Ahora, que lo suyo les costó, ¡qué de porrazos! ¡qué ojedas tan rasas! ¡qué caverías más raras aún! Como que para otros años va a ser indispensable, en cuantos salgan al redondel, el traje de baño. Eso de que queden al descubierto ciertas cosas, no está ni medio bien.

Taurinamente, la capea no revoleó ningún fenómeno. Pueden estar tranquilos Manolito y demás ases taurinos. Algunos aficionados manejan valientemente «capote» y «muñeco» y se llevaron los aplausos del gentío. Entre ellos destacó el «Chico de Navarrete».

Y es de justicia destacar también lo amable que estuvo el Santo Patrón con «bernabés» y «bernabesas», ofreciéndoles en los tres días de sus fiestas, sol y calor, en cuantía que hacía muchos años no disfrutábamos por esta fecha. Ayer, precisamente a la hora de las vacas, envió un airecillo norte que cortó las insolaciones. Hubieran sido seguras de seguir el calor de la mañana.

Se ha portado San Bernabé. Hasta ha perdido el húmedo remoquete que le pusimos otras veces.

Las vaquillas de Fiden Rubio, ideales, muy bravas, y amigas entrañables de los sastres, ¡hay que ver el trabajo que les proporcionaron! Y a esperar el domingo, el final de la «Semana Grande». La novillada-poker de fenómenos locales.

Con animación extraordinaria ha venido celebrando diariamente el «Carné Victoria» brillantes bailes de fiestas, tarde y noche, con gran concurrencia de público.

Constelito de Málaga, notabilísimo estrella de la canción, ha obtenido a diario éxitos francos con su arte variado y fino, que la colocan en un destacadísimo lugar dentro de su género.

Se saca a concurso el cargo de abastecedor de esta Sociedad. El pliego de condiciones puede consultarse en la Conserjería.

Se saca a concurso el cargo de abastecedor de esta Sociedad. El pliego de condiciones puede consultarse en la Conserjería.

Se saca a concurso el cargo de abastecedor de esta Sociedad. El pliego de condiciones puede consultarse en la Conserjería.

Se saca a concurso el cargo de abastecedor de esta Sociedad. El pliego de condiciones puede consultarse en la Conserjería.

Se saca a concurso el cargo de abastecedor de esta Sociedad. El pliego de condiciones puede consultarse en la Conserjería.

Se saca a concurso el cargo de abastecedor de esta Sociedad. El pliego de condiciones puede consultarse en la Conserjería.

Se saca a concurso el cargo de abastecedor de esta Sociedad. El pliego de condiciones puede consultarse en la Conserjería.

Se saca a concurso el cargo de abastecedor de esta Sociedad. El pliego de condiciones puede consultarse en la Conserjería.

Se saca a concurso el cargo de abastecedor de esta Sociedad. El pliego de condiciones puede consultarse en la Conserjería.

Se saca a concurso el cargo de abastecedor de esta Sociedad. El pliego de condiciones puede consultarse en la Conserjería.

Se saca a concurso el cargo de abastecedor de esta Sociedad. El pliego de condiciones puede consultarse en la Conserjería.

Se saca a concurso el cargo de abastecedor de esta Sociedad. El pliego de condiciones puede consultarse en la Conserjería.

Se saca a concurso el cargo de abastecedor de esta Sociedad. El pliego de condiciones puede consultarse en la Conserjería.

Se saca a concurso el cargo de abastecedor de esta Sociedad. El pliego de condiciones puede consultarse en la Conserjería.

Se saca a concurso el cargo de abastecedor de esta Sociedad. El pliego de condiciones puede consultarse en la Conserjería.

Se saca a concurso el cargo de abastecedor de esta Sociedad. El pliego de condiciones puede consultarse en la Conserjería.

Se saca a concurso el cargo de abastecedor de esta Sociedad. El pliego de condiciones puede consultarse en la Conserjería.

Se saca a concurso el cargo de abastecedor de esta Sociedad. El pliego de condiciones puede consultarse en la Conserjería.



LA CARRERA CICLISTA: MOMENTO DE LA CARRERA. — LORENZO MARTINEZ, GANADOR DEL CAMPEONATO PROVINCIAL.

(Fotos Cortés Payá.)

CICLISMO

Integrando el programa deportivo organizado por la Obra Sindical Educación y Descanso con motivo de las actuales fiestas de San Bernabé, ayer se celebró la interesante carrera ciclista, donde, aparte de otros premios, se disputaba el título de campeón provincial.

No es necesario decir que la carrera constituyó un éxito completo. Los participantes, pocos en número, pero suficientes, por su calidad, para que la lucha fuera en todo momento interesantísima y en extremo emocionante, mostraron excepcionales cualidades y merecimientos para proclamarse campeón, y, con ello, tuvieron indeciso el triunfo hasta las vueltas postreras de la carrera.

Esta se disputó en un recorrido de 43 km. sobre un circuito urbano, que, en todo su trayecto, estuvo cubierto por un público numerosísimo que siguió con especial interés las pocas incidencias que se produjeron, incidencias, desde luego, consistentes en averías en las máquinas que, en parte, influyeron grandemente en la marcha y clasificación finales.

En otro aspecto, la carrera, a su éxito de organización, unió el del primer más absoluto, siendo obligado tributar un aplauso a la Policía Armada, que cuidó admirablemente de alejar de los corredores todo obstáculo que pudiera ser causa de sensuales accidentes.

La lucha fue enconada en todo momento. Y no cabe decir que en los primeros puestos, ya que apenas se lograron diferencias de importancia entre los corredores, cuyas clasificaciones fueron:

- GENERAL
- 1.º Lorenzo Martínez.
 - 2.º Jesús Urive (de Victoria).
 - 3.º Hortensio Vidaurreta.
 - 4.º Félix Vidaurreta.
 - 5.º Félix Martínez (Ninchi).
 - 6.º Francisco Nalda.
 - 7.º Félix Lbrada.
- PROVINCIAL
- 1.º Lorenzo Martínez (campeón provincial), 1 h. 18 m. 20 s.
 - 2.º Félix Martínez (subcampeón provincial).
 - 3.º Francisco Nalda.
 - 4.º Félix Lbrada.
- Félix Vidaurreta rompió la máquina, en la 15.ª vuelta, cuando había conseguido despegarse del pelotón.
- El éxito de esta carrera, merece un amplio comentario, que ahora nos impide dedicarle, el exceso de

BALONCESTO

El partido proyectado para hoy, en que debían jugar una selección provincial con otra selección logroñesa, ha sido aplazado hasta el próximo domingo.

PELOTA

La contienda de Pedrín, a pala, contra Angel, a raqueta, era la atracción máxima de anoche en Beti Jal. Las excepcionales aptitudes de ambos «magos» y la seguridad de que habría de disputarse el triunfo con entusiasmos iguales, aseguraban un partido extraordinario. Y así fue. Lo mismo Pedrín que Angel hicieron alarde de sus habilidades, realizando en conjunto una labor que mereció repetidas ovaciones.

Pedrín se impuso a las dificultades que le ofrecía el partido, y Angel supo contrarrestar la valía de su rival.

Y en esa pugna, la pelota fue maravillosa.

En la jornada, los resultados registrados, fueron:

FLORALBA

SALDOS Y RETALES. CAMISERIA. Mayor, 79, 2.º, dcha.

EMBALAJES

de todas clases y por encargo. ARGAY Y ARAGON. MILAGRO (Navarra). Teléfono 30.

Los mejores aparatos Radio PRIETO

Hermanos Moroy, 26

ENSEÑANZA DE CASADO CONDUCCION

VENDO FURGONETA «CITROEN» y varias piezas. — VILLEGAS, I. R.

Anis MANOLETE

VENDO FURGONETA «CITROEN» y varias piezas. — VILLEGAS, I. R.

Tarde: Sola, 25; Mari, 21; Ros-Juan, 30; Dora-Vasquita, 26; Paqui-Ana, 29; Arane I-Pell, 30; Toni-Arane II, 30; Gloria-Olmos, 26; Luisa-Marina, 30; Ros-Mariqui, 26.

Noche: Angelita-Sole, 25; Ros-Mari, 17; Paqui-Vasquita, 30; Gloria-Ana, 28; Toni-Arane II, 30; Pilar-Juan, 21; Pedrín, 23; Angel, 30.

Subasta de hierbas en Lodosa (NAVARRA)

El 20 de los corrientes, a las doce horas, en la Secretaría, habilitada, de los Sindicatos de Regadío, sita en «La Primitiva», se subastarán, por cuatro años, a candela viva, las hierbas de las cuatro canalizas de la Comunidad del regadío de «La Torres», en las condiciones que obran en la citada Secretaría, a disposición de quienes les pueda interesar, y que se leerán en el acto de la subasta.

Lodosa, 11 de junio de 1945.

El Presidente, Domingo Martínez.

Regimiento Artillería Montaña número 24

Desearo adquirir este Regimiento dos cafeteras exprés, de dos a cuatro tazas, y tres neveras, se admiten proposiciones en dicho Regimiento, hasta el día 20 del actual.

Los gastos del presente anuncio, serán por cuenta del adjudicatario.

El Teniente Coronel Mayor,

Ayuntamiento de El Redal

Teniendo en existencia este Ayuntamiento unos 200 sacos vacíos de cemento y teniendo necesidad de proceder a la venta de los mismos, se ruega a cuantos les pueda interesar, dirijan sus peticiones a la Secretaría de este Ayuntamiento, en un plazo de ocho días.

El Redal, 6 de junio de 1945.

El alcalde, Máximo López.

Comunidad de Regantes del Canal de Lodosa

El señor presidente de esta Comunidad de Regantes, convoca, por el presente, a Junta General Ordinaria, en 1.ª convocatoria para el día 29 del actual y hora de la sala de su mañana, en la sala de este Sindicato, Zugasti, 2, para dar cumplimiento a lo que disponen los estatutos de esta Comunidad.

Aldenuva de Ebro, 10 junio 1945.

El Presidente, Germán Rabio.

LA CAPEA DE VAQUILLAS

La tradicional capea de San Bernabé motivó el también tradicional entradón en la plaza.

Ayer, al igual que en años anteriores, era de todo punto im-

DE LA CAPEA DE VAQUILLAS DE AYER: LA PRESIDENCIA. — ASPECTO DE LA PLAZA Y EL REDONDEL, DURANTE LA CAPEA.

sible hallar, no una localidad vacía, sino el más pequeño espacio donde conseguir un equilibrio más o menos aparente. Ni en suposición puede aproximarse uno a calcular los millares de personas que se apretuja-

ban en gradas, tendidos, callejo y redondel.

Un llenazo como para evitar que los viejanos de las funciones pasadas. Nada de proporcionar malos ratos a nadie.

Con ello, el aspecto de la plaza era magnífico.

Presidió la capea, el teniente alcalde don Antonio Estefanía, que al aparecer en el palco fué acogido con una ovación.

Y... allá van vaquillas.

El señor Estefanía se propuso agotar la resistencia de los amorenos. Inútil empeño. Pasaban de la veintena las reses corridas, cuando abandonamos la plaza, y aún seguan rebosantes tendidos y redondel y en su sitial el presidente.

Suponemos que vencerán los amorenos.

Ahora, que lo suyo les costó, ¡qué de porrazos! ¡qué ojedas tan rasas! ¡qué caverías más raras aún! Como que para otros años va a ser indispensable, en cuantos salgan al redondel, el traje de baño. Eso de que queden al descubierto ciertas cosas, no está ni medio bien.

Taurinamente, la capea no revoleó ningún fenómeno. Pueden estar tranquilos Manolito y demás ases taurinos. Algunos aficionados manejan valientemente «capote» y «muñeco» y se llevaron los aplausos del gentío. Entre ellos destacó el «Chico de Navarrete».

Y es de justicia destacar también lo amable que estuvo el Santo Patrón con «bernabés» y «bernabesas», ofreciéndoles en los tres días de sus fiestas, sol y calor, en cuantía que hacía muchos años no disfrutábamos por esta fecha. Ayer, precisamente a la hora de las vacas, envió un airecillo norte que cortó las insolaciones. Hubieran sido seguras de seguir el calor de la mañana.

Se ha portado San Bernabé. Hasta ha perdido el húmedo remoquete que le pusimos otras veces.

Las vaquillas de Fiden Rubio, ideales, muy bravas, y amigas entrañables de los sastres, ¡hay que ver el trabajo que les proporcionaron! Y a esperar el domingo, el final de la «Semana Grande». La novillada-poker de fenómenos locales.

GUIA SANITARIA

Mz. de Salinas Vara de Rey, 19. Teléfono 16-75.

ENFERMEDADES DEL CORAZON APARATO RESPIRATORIO RAYOS X ELECTROCARDIOGRAFO, (OSP. 61)

PINILLOS OCULISTA

G. Sotelo 10. Tf. 1390. (OSP. 7.)

Consultorio y clínica operatoria Enfermedades de los Ojos

Martínez Ariznavarreta Av. Portugal, 30. Tfno. 13-42 O. S. P. N.º 66

LABORATORIO DE ANALISIS «CLINICOS Y BROMATOLOGICOS»

E. REBOLLO RIVAS Farmacéutico del Ejército del Aire, por oposición, y del Cuerpo de Inspectores Farmacéuticos Municipales, por oposición.

ORINA — SANGRE — SEROLOGIA — BACTERIOLOGIA ALIMENTOS.

AVENIDA DE COLON, 6, 2.º (O.S.P. n.º 87.)

Francisco Astigarraga

Jefe de la consulta y clínica de ginecología, parto y ojos del Hospital de San Pedro, de Madrid, sigue pasando consulta en Haro, los martes primero y tercero de cada mes, en casa del practicante don Saturnino Martínez, Plaza de la Paz número 12. (O. S. P. n.º 27.)

Fausto Gómez Jiménez

Médico del Cuerpo de Sanidad Nacional. Análisis Clínicos. Murrieta, 41, 1.º (OSP. 69.)

VINAGRE

5 GRADOS garantizados. Cántara... Ptas. 14'50

Por cantidades superiores a 100 litros, Ptas. 0'85 el litro

ARIZAGA

Santa Lucía, 3.-HARO

VARA DE REY, 7. — TELEFONOS:

Consulta 21-98, Clínica 11-13, (O. S. P. n.º 71.)

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES

BODEGA CON ALMACEN, se alquila. Tratar, A. Pozueta, M. Mata, 6, ent. TIENDA en portal, se arrienda en Once de Junio, 15.

HOMARIA EN ARRIENDO o traspaso, local céntrico. Ofertas, Radio Luz, Mayor, 115. Teléfono 14-12.

COLOCACIONES

MANISTAS de tercera o aprendices adelantados, se necesitan. Informes, Oficina de Colocación. Ref. 312.

NINERA se necesita. Razón, Avenida de Navarra, 20 4.º, Izqda.

ASISTENTA, se necesita. Razón en Nueva Rioja.

MUJER de 50 a 60 años, se necesita cuidar chica en huerta próxima capital. Razón Churrería Parq. Incendios.

FAMILIA se necesita para dos pasadizos de ganado vacuno. Dirigirse al Ayuntamiento de Castroviejo.

COMPRAS

VINOS PICADOS, compramos. Arizaga. Apartado 21. Haro.

COMPRA Y VENTA de muebles y cosas usadas. Mayor, 118.

FINCAS

ESTEBANEZ vende elegantes pisos con llaves en mano, de varios precios, con 3 dormitorios, comedor, despensa, cocina y cuarto de baño, muy bien orientados y sol todo el día, en casa de nueva construcción. Once de Junio, 1, entrio. Izqda.

FINCAS VARIAS EN VENTA: Casa 8 pisos, 2 tiendas, 1 almacén. Tienda con almacén y 3 pisos; todo está en calles muy céntricas y de gran tránsito, llaves en mano. Bodega y almacén muy amplio. 23 fincas rústicas de regadío, la mayor de 50 fanegas, la menor de 2, libras de colono, en las carreteras mejores, sitios preciosos, algunas están de Logroño a Lardero y Albeida. Para toda clase de datos, a su dueño, Angel Pozueta. Muro de la Mata, 6, entresuelo.

ESTEBANEZ vende hermosa huerta de 5 fanegas, con casa, árboles frutales, regadío y motor, en carretera de primer orden, libre de colono; y otra de una fanega en las mismas condiciones. Once de Junio, 1, entrio. Izq.

OPORTUNIDAD. Vendo chalet muy capaz en Vara de Rey, con huerta pequeña y jardín, baño y toda clase de comodidades. Gral. Mola, 4, 3.º. Hernández.

CASA Y LOCAL venden en Vara de Rey. Informes, G. Franco, 22, 3.º.

COMPRARIA tres pisos céntricos, llaves en mano, pagando por cada uno de 15 a 20.000 ptas. Razón, Nueva Rioja.

FINCAS «TEJADA». Máxima seriedad. Zaporta, 1, 4.º. Teléfono 19-64.

VENDO hermosos pisos en el Espolón, todo confort, buen rendimiento, trato directo. Vara de Rey, 7, 2.º, Izq.

PISOS. Vendo dos, casa nueva, rentando 6 por 100. Precio 22.000 ptas. Razón, Canalajas, 5, 4.º, dcha.

DOS MULAS de 6 años, se venden a prueba. Tratar con Julio Asuacua, en Castilleja (Burgos).

CHOTA de pocos días, vende Miguel García, en el Pantano, Km. 5.

CABRAS. Se venden 50, con leche. Tratar con Casiano Marañón, en Langrejo (Alava).

NODRIZAS

Se necesita para criar en casa de los padres de la criatura. Informes, don Hilario Pérez Sánchez-Malo, Médico, en Arnedo.

Casada, leche de 8 días, desea criar en su casa. Razón, Médico Hormilla. Hace falta para estar fija en casa de los padres. Informes, Avenida de Colón, 13, 2.º, Izqda.

PERDIDAS

Pulserita oro, de niña, por Sagasta. Cine Alhambra, Espolón, Bar de la Gloria. Inscripción ELSA. Es recuerdo familiar. Se agradece y gratificará entrega en Merced, 6, 1.º.

Manta a cuadros, del Ferial al Bar «La Minas». Se ruega su entrega en dicho Bar, donde se gratificará.

Libreta con documentos y dos cartillas de tabaco y dinero, que pueden quedarse con él, entregando lo demás en Q. de Llano, 56, 2.º, Izq. n.º 3. Tapa reloj de señora con grabados en azul. Se gratificará su entrega en la Cocina Alemana.

FALLER MECANICO se traspasa por no poderlo atender su dueño. Razón, en Nueva Rioja.

VENDO CUPOS Confitaría y traspaso local céntrico. Escribir a nombre de Adela Pérez, en esta Administración.

PELUQUERIA (Ocasión) 8.500 Ptas. valor instalado, toda prueba, clientela propia, por ausencia. República Argentina, 3, Peluquería.

VEHICULOS

TIBBUM ligero, dos ruedas, cuatro plazas perfecto estado, se vende. Pasa verlo y tratar, Garage Elias.

CARROS de varas, 2.000 y 3.000 kgs. vende Domingo Fernández, en Tricio.

BICICLETAS de señora y caballero, ha recibido GOPEGUI.

VENTAS

BUTACAS DE TEATRO O CINE, se venden las del Moderno.

MOTOR «Citroens» 17 HP. 6 cilindros, recién reparado, vende. Razón, Bar «Marías». Mayor, 89.

HORNO giratorio de 4 metros de diámetro, en la actualidad trabajando, se vende. Para verlo funcionar y tratar con su dueño, Gerardo Marín, fábrica de harinas, en Leyra Río Tirón.

SE VENDE un amplificador Philips, 5 lámparas, y una mesa de billar americano. Q. de Llano, 19, 2.º, Izq.

FERRAJURAS chapa de barco, vendido y hago de encargo. Mayor, 115 1.º.

PUEBTAS, ventanas con verja y balcones de hierro, y una báscula, vende José Sáenz, Herterías, 20, 1.º.

MOTOR de gasolina, seminuevo, marca C. L., rendimiento 60.000 litros hora, 5 H. P., vende Cirilo Molinero, Carretera Villamediana. «La Estrella».

VENDO una Prensa para tapas de botes, con un troquel de 71 milímetros, una Engomadora de pedal, un taladro de columna, con caja de cambios, y un soporte piedras esmeril; todo seminuevo. Razón, Pedro Martínez, en Cintruénigo.

VENDEMOS: Turbina de la casa Escher Wyss, de Suiza, de eje horizontal, para salto de 5 a 10 metros y caudal de 300 litros por segundo, con regulador automático de la misma casa. Informes, Félix García, en Almarza (Soria).

VARIOS

RADIO PRIETO. Amplificadores bañes. BANDEJAS LAQUEDAZA servicio de mesa. Exposición, Casa Bergasa.

YA LLEGARON las pulseritas esclavas en colores, para señora y niña, en «El Almacén». Precio, 1'50 pesetas. Grandes descuentos a revendedores. Sagasta, 14.

TODAS SE ARREGLA: imágenes, muñecas, objetos, porcelanas, pastas, celuloideas. Portallinos, 11, 1.º.

PENIDENTES bola dorada, blancos y colores, muchos tamaños, a precios increíbles. El Almacén, Sagasta, 14.

El ministro de Industria y Comercio visita los embalses del Pirineo

Disposiciones del ministro de Trabajo en favor de los mineros asturianos

BARCELONA.—El ministro de Industria y Comercio, don Demetrio Carceller, ha emprendido esta mañana, a las nueve y cuarto, su anunciada visita a los embalses del Pirineo. Le acompañan el subsecretario de Industria, señor Granell; su secretario particular, señor Rivas; y los señores Senillosa y Santasusana, de Riegos y Fuerzas del Ebro. Antes de su partida, el ministro y el subsecretario han sostenido un cambio de impresiones con el jefe de la Delegación de Industria y de legado del Gobierno para las restricciones del fluido en la zona de Cataluña, acerca de las normas a seguir para poner en práctica el nuevo régimen de restricciones que debe ser aplicado en la región. Para estudiar sobre el terreno tal cuestión, el ministro hace este viaje a los embalses de Llerda y Tarragona, que finalizará en Flix, desde donde, el viernes, continuará viaje a Madrid.

TREMP.—A las dos menos cuarto de esta tarde llegó el ministro de Industria y Comercio, señor Carceller, para visitar las centrales hidroeléctricas de Cataluña.

Durante la visita a la central, el ministro ha recibido toda clase de informes, que le ha facilitado el jefe de ella, Mr. Smith.

Este año, el embalse de Tremp presenta un aspecto marcadamente deficitario, con referencia a los años de lluvia. En mayo del año pasado, según datos facilitados por los técnicos de la compañía, se llegaron a producir 200 millones de kilovatios-hora, y este año, debido a la poca cantidad de agua y nieve caída, sólo se llegaron a producir 90, en igual mes.

Terminada la visita, el ministro y su séquito han sido obsequiados con un almuerzo íntimo, en el chalet de la central.

A las cuatro y media de la tarde, el ministro y sus acompañantes llegaron a Poble de Seguer, final del embalse, donde visitaron el puesto de transformación y conexión de todas las líneas de la montaña. Luego visitó rápidamente la central de Poble, y a las cinco la comitiva llegó al puerto de la Bonavía, magnífica entrada del Valle de Arán. El camarada Carceller impresionó el refugio que en la cumbre de la montaña tiene instalado una compañía de electricidad para vigilar los servicios. El paso del ministro por los pintorescos pueblos del Valle de Arán, fué acogido con entusiastas muestras de simpatía.

OVIEDO.—Como resultado de su reciente visita a esta provincia, el ministro de Trabajo ha dictado las siguientes disposiciones, que han sido:

EISENHOWER, EN LONDRES

La muchedumbre le ha dispensado una gran acogida

El general cree en la muerte de Hitler y se asombra que no lo crean algunos jefes rusos

(Servicio especial de crónicas Efe-United Press.)
LONDRES.—Eisenhower tardó dos horas y media en su viaje aéreo desde Francfort a Londres. Al llegar a la capital londinense vestía de paisano. La condecoración de la Orden de la Victoria, que ayer le fué impuesta por el mariscal Zukov, la dejó olvidada en su Cuartel General. Cerca del aeropuerto, el camino que conduce a la ciudad estaba abarrotado de gente que gritaba: «¡Viva el viejo Ike!».

Londres ha abierto su corazón al general Eisenhower. Mientras se dirigía en un coche descubierta, tirado por dos caballos, al lugar destinado para recibir el título honorífico de la libertad de la ciudad, Millares de londinenses se alineaban a lo largo de la ruta por la que tenía que pasar el general. A la derecha de éste iba sentado Tedder. Eisenhower contestaba a las grandes ovaciones con repetidos saludos y una amplia sonrisa.

La muchedumbre agitaba algunas docenas de banderas americanas, pero casi en su totalidad el pueblo londinense saludaba con banderas británicas el paso triunfal del general victorioso. La pequeña comitiva iba dirigida por guardias de la Policía Montada. El vehículo era conducido por dos cocheros de librea y con sombreros de copa.

La XIII FERIA Internacional de Barcelona presenta un claro índice de la potencialidad española

Las ferias catalanas tienen una antigüedad de cinco siglos

Barcelona ha tenido dos certámenes de índole mundial: las Exposiciones de 1888 y de 1929

Toda la prensa de España ha dado a conocer, con el relieve que merece, la solemne inauguración de la XIII FERIA de Muestras de Barcelona, verificada el pasado día 9 por el ministro de Industria y Comercio, señor Carceller, en representación de S. E., el Jefe del Estado.

Cuanto intentemos decir acerca de la importancia del actual certamen sería difícil reflejo de la realidad, porque en el recinto de la Feria convergen en noble espíritu de colaboración todos los esfuerzos de las distintas regiones españolas, a las que se suman las representaciones francesa y suiza, que no han querido faltar a su acostumbrada presencia en la Feria Internacional de Barcelona, a pesar de las dificultades y problemas que la postguerra tiene planteados en ambos países.

Las palabras pronunciadas por el ministro de Industria y Comercio en el acto de inauguración de la XIII FERIA han indicado cómo España desea con ardor que, terminada la guerra, se inicie con claridad el camino de la libertad económica. Es curioso que salga a la luz esta lucha entre el totalitarismo o la libertad económica en 1945, cuando hace ya

más de un siglo fué proclamada en Barcelona donde se discutía el tema con gran apasionamiento.

Las PRIMERAS EXPOSICIONES. La Feria de Barcelona tiene un origen muy antiguo. Se remonta al siglo XV. Las primeras manifestaciones que de ella se conocen históricamente, datan del año 1447 y sucesivos. Se tienen datos de los años 1626, 1633, 1640, 1641 y 1646, sin más interrupciones que las debidas a los acontecimientos de carácter bélico o revolucionario.

A través de varias épocas, Barcelona mantuvo su tradición por las Ferias. La primera exposición de productos industriales, se celebró bajo los auspicios y la dirección de la Junta Nacional de Comercio, en el edificio Casa de la Lonja. Se inauguró el 7 de junio del año 1822, es decir, ahora hace 123 años. Estaban entonces en todo su apogeo las relaciones entre proteccionistas y libretrabajadores, que durante muchos años mantuvieron posiciones irreconciliables. La última gran batalla de esta lucha se dió en la Ciudad Condal el año 1888, en el Congreso de Economía celebrado con motivo de la Exposición Universal de aquel año.

La Exposición de Productos Industriales de 1822 fué un gran éxito, porque para muchos era completamente desconocida la capacidad industrial de España, especialmente de la región catalana. La simiente prendió en suelo fértil y las exposiciones fueron sucediéndose con frecuencia.

En 1872 hubo en Barcelona dos exposiciones, ambas muy notables; una marítima, organizada por la Sociedad Barcelonesa de Amigos del País, y otra agrícola, debida al Instituto Catalán de San Isidro, entidad que hoy sigue laborando por el campo con el mismo entusiasmo que sus primeros años.

Así se llegó a la Gran Exposición Universal de 1888, verdadero alarde que puso el nombre de Barcelona a gran altura de todo el mundo, y después, casi en nuestros días, a la Ex-

posición Internacional de Montjuich de 1929, costosamente concebida y realizada con el apoyo de la Dictadura, que constituyó un asombro de riqueza y por el que hubo generales elogios por parte de los visitantes de todos los países.

La Feria que actualmente tiene abiertas sus puertas es la XIII. La primera se celebró durante el mes de octubre del año 1919. Todas las firmas de más importancia de España se acomodaron a lo largo de más de 600 stands que constituían esta primera Feria de Muestras. Las casas que acudieron pasaron de 1.100. El éxito hizo pensar en la continuidad de la Feria de la conveniencia de variar la fecha de celebración. Se dispuso que fuese en primavera a partir de la del siguiente año 1920. Sucesivamente se fueron celebrando las Ferias hasta 1924, época en que se abre un paréntesis para preparar la gran Exposición que se verificó el año 1929. Liquidado este certamen, se reanuda la Feria su celebración el año 1933, para hacer nuevamente un alto en 1937 debido a la guerra civil. En 1924, otra vez se reanuda las Ferias, aunque muy mermada la representación extranjera por causa de la guerra. Sin embargo, puede apreciarse que alguna de las naciones en lucha y otras neutrales, pero con gran dificultad de transporte, no han dejado de hacer acto de presencia en la Feria Internacional de Barcelona, como reconocimiento a su importancia.

En la actualidad, las Ferias de Muestras significan un gran medio de propaganda, que en el extranjero han apreciado en todo su valor. Por eso, aún a pesar de todos los inconvenientes, se procura acudir a la Feria, ya que esta clase de exposiciones se han revelado como los mejores mercados de examen y venta al por mayor de productos, un eficiente como pudieran serlo antes aquellos otros del siglo XV que antes hemos citado y en los que se ofrecían directamente al comprador los productos mismos.

En la actualidad, las Ferias de Muestras significan un gran medio de propaganda, que en el extranjero han apreciado en todo su valor. Por eso, aún a pesar de todos los inconvenientes, se procura acudir a la Feria, ya que esta clase de exposiciones se han revelado como los mejores mercados de examen y venta al por mayor de productos, un eficiente como pudieran serlo antes aquellos otros del siglo XV que antes hemos citado y en los que se ofrecían directamente al comprador los productos mismos.

DIPUTACION PROVINCIAL

Sesión de la Comisión Gestora

La Comisión Gestora provincial, en sesión celebrada el día 7 de los corrientes, adoptó, entre otros, los siguientes acuerdos.

Se acuerda fijar para celebrar la próxima sesión ordinaria, el día 21 del corriente y hora de las once y media.

Se aprueba el proyecto de obras de reparación del camino vecinal de Tobía por Matute al comarcal 113, cuyo presupuesto asciende a la cantidad de 50.663'25 pesetas y que se ejecuten las obras por medio de subasta.

Se acuerda proceder a la confección del proyecto y presupuesto de calefacción del quirófano del Hospital provincial, para casos de urgencia.

Peregrinación Nacional al Pilar de Zaragoza

La Junta Nacional Española de Peregrinaciones, que radica en Madrid, nos envía, con ruego de publicación, la siguiente nota: «Con la aprobación y bendición de su presidente, nuestro Excmo. Prelado, la Junta Nacional Española de Peregrinaciones, organiza para los primeros días del próximo mes de julio una peregrinación nacional al Pilar de Zaragoza para dar gracias a la Santísima Virgen por la terminación de la guerra y haber librado a España de ella, e implorar de tan buena Madre que la ansiada paz resulte justa y duradera y desaparezcan los odios y rencores, se van unidos todos los pueblos y todos los hombres con los santos vínculos de la amistad y caridad cristianas.

Nuestro Excmo. Prelado ruega encarecidamente a todos los católicos, fomenten y propaguen esta peregrinación a fin de que la representación que de esta Diócesis tome parte en la misma, sea digna de sus acendrados sentimientos de piedad y amor a la Santísima Virgen.

Informes, en la Junta de Peregrinaciones, Avda. de José Antonio, 34, teléfono, 18390, Madrid.

Las tropas australianas avanzan en Borneo

A 39.019.793.474 dólares asciende la solicitud de Truman para acelerar las operaciones contra el Japón

MANILA.—Las tropas australianas han iniciado su avance por las carreteras de Brunel contra las posiciones japonesas y se encuentran a menos de 20 kilómetros de la capital del pequeño Sultánato de Borneo.

LONDRES.—El comunicado de Chungking da cuenta de la ocupación de la ciudad de Futing, en la provincia de Fukien, por las fuerzas chinas.—(Efe)

WASHINGTON.—El presidente Truman ha solicitado del Congreso la concesión de 39.019.793.474 dólares con destino al Ejército, para acelerar las operaciones contra el Japón, y con destino a los gastos de la Ley de Préstamo y Arrendo.

En el presupuesto están incluídos los gastos de munición y equipo hasta el 31 de diciembre de 1946, así como unos mil millones para la Ley de Préstamo y Arrendo, y socorros a la población civil en las zonas ocupadas por las fuerzas norteamericanas.—(Efe)

LAS ELECCIONES EN EL CANADA

El partido liberal vuelve a ocupar el Gobierno por otros cinco años

(Servicio especial de crónicas Efe-United Press.)
OTAWA.—Van conociéndose los resultados de la lucha electoral. Por las noticias y datos que vienen facilitándose, puede afirmarse que han sido estas las campañas electorales más intensas en la historia del dominio. El partido liberal, aunque todavía se desconocen los resultados exactos y faltan los datos de las elecciones del Ejército, vuelve pues, a ocupar el Gobierno canadiense por otros cinco años.

A pesar del éxito, la oposición ha ganado numerosos puestos en perjuicio de los candidatos gubernamentales. Por lo general, la disminución de actas liberales se debe a la actitud de los canadienses de origen francés enemigos de la política internacional llevada a cabo por el primer ministro Mackenzie King.

Aún los resultados son todavía incompletos.

Los liberales, que se mantienen en el poder desde hace 19 años, han triunfado definitivamente en 87 distritos y llevan ventaja en

Hoy, nuestra Verbena

Esta noche, a las once, como todos saben, dará comienzo en el «Jardín Victoria» la gran verbena de San Antonio, organizada por la Asociación de la Prensa de Logroño.

Ha llegado, pues, la gran fecha. Porque la verbena de la Prensa, como tenemos prometido, dejará en todos cuantos a ella asistan, un recuerdo inolvidable.

Buena prueba de que existe en todas partes un absoluto convencimiento de lo gratuito y brillante que ha de resultar la fiesta, está en el número de encargos de reserva de mesas y de tarjetas de acceso al jardín que hemos recibido, hasta el punto de que las primeras únicamente quedan cuatro o seis que hoy «volarán» apenas se abran las taquillas, como va a ocurrir con el también muy reducido número de tarjetas de acceso que ha quedado sin recoger.

Está, pues, asegurada la asistencia de una numerosa y selectísima concurrencia, que era cuanto nos faltaba para que la fiesta se desfilase en todo su esplendor.

Durante toda la noche actuarán dos magníficas orquestas que, con la gentil y notable estrella de la canción Consuello de Málaga, constituirán uno de los grandes alicientes de la fiesta. Funcionará, también, una tómbola pródiga en número y calidad de premios. Habrá un esmeradísimo cervicio de bar. El recinto del Jardín, excelentemente acondicionado por su empresa explotadora, lucirá además las flores galas verbeneras. Nada faltará, en fin, para que la noche transcurre dentro de la mayor y más sana alegría.

Todo está ya ultimado para que así sea, faltándonos únicamente recibir algunos de los obsequios que, con destino a nuestra tómbola, nos han de ser en-

viados, según se nos tiene anunciado.

ROGAMOS ENCARECIDAMENTE A ESOS AMIGOS, HAGAN LLEGAR A NUESTRO PODER EL ENVÍO ANTES DE LAS CINCO DE LA TARDE DE HOY, PUES DE OTRO MODO NOS PRODUCIRIAN UN GRAN TRASTORNO EN LOS TRABAJOS PARA LA DISTRIBUCIÓN DE PREMIOS.

Los últimamente recibidos son los siguientes: Droguería Moderna, 4 frascos de loción; Sombrerera Dulin, 2 billetes de piel; Gumersindo Cerezo 14 libros; Almacenes Océa, una caja de pañuelos; «La Polar», tres botellas de jerez; Pedro Antón, un aparato de luz; Delegación de Abastos, un juego licorera y dos jarrones floreros; Muebles «El Barato» (José Benurel), un retrato imagen Virgen; Fernando Cabañas, tres preciosos estuches de sus acreditadas pastillas; Tonelaria Riojana, un barrilito; Café Habana, 2 botellas de coñac; Almacenes San Pedro, un pañuelo de gasa estampado.

Además, contamos con otro obsequio que, por su significación, queremos comentar separadamente. Se trata del que nos envía desde La Coruña un buen riojano allí residente, don Fortunato García, que, desoso de cooperar de algún modo al mejor éxito de nuestra fiesta, nos regala un precioso joyero de madera (cervicero) y dos bonitos pares de zurecos para que—dice—los gallegos residentes en Logroño recuerden la tierra «meiga». Muy agradecidos a la generosidad y simpatía de don Fortunato García, riojano excelente y, desde hoy, buen amigo nuestro.

Eisenhower recibe el título...

(Viene de primera página)

gos. «La batalla de la Gran Bretaña»—afirmó—ocupará un lugar destacado en el cuadro de vuestras inmortales glorias; vuestra fe y resistencia han sido al fin recompensadas. Recordó la impresión de los soldados norteamericanos al llegar a Londres, cuando los habitantes de esta ciudad llevaban más de dos años de guerra, y la admiración que en éstos produjo el espíritu abnegado de los londinenses.

«Gradualmente—subrayó—fúimos estrechando nuestras relaciones, hasta que llegamos a ser verdaderos compañeros de guerra. En Londres, mis camaradas y yo planeamos dos grandes expediciones, una para invadir el Mediterráneo y la otra para cruzar el Canal. Muchos tenían que los representantes de los dos pueblos no pudieran competirse de la forma deseada para resolver los problemas que presentaba la guerra. Pero desgraciadamente a quienes dudaban que se han equivocado. Además, nos tengo que lo hemos demostrado en la guerra, lo mismo que lo demostraremos en la paz.

Eisenhower insistió en que la victoria de los aliados no hubiera sido posible de no haber sido por la lealtad, la visión y la generosidad de millones de ingleses y norteamericanos, algunos altos jefes militares, otros oficiales de baja graduación que soportaron lo más duro de la guerra, y otros simples trabajadores.

Finalmente, Eisenhower expresó su agradecimiento al alcalde de Londres por el homenaje y dijo que constituirá uno de sus mejores recuerdos.

LONDRES.—Después de pronunciar su discurso en el Ayuntamiento londinense, el general Eisenhower, acompañado del primer ministro Churchill, y demás personalidades, se trasladó a la residencia del alcalde, Junco con Churchill, el general norteamericano salió al balcón principal del edificio para contestar a las aclamaciones de una gran multitud. Finalmente se celebró el almuerzo con que el Ayuntamiento de Londres obsequió al comandante supremo aliado en Europa.—(Efe)

LONDRES.—El rey Jorge VI ha impuesto al general Eisenhower la Orden del Mérito, en el curso de una recepción íntima dada en el palacio de Buckingham al jefe supremo aliado, después de haber sido conferida a éste la ciudadanía de honor de Londres.

El Orden del Mérito—distinción personal del monarca británico—no había sido concedida hasta ahora a ningún militar estadounidense; después de la Gran Guerra lo fué a los mariscales franceses Joffre y Foch, quienes, lo mismo que el general Eisenhower, no son, como extranjeros, sino miembros honorarios de la Orden, ya que de modo efectivo sólo pueden pertenecer a ella súbditos británicos, y en número no superior a veinticuatro.

El general norteamericano estuvo corto tiempo en palacio, cuando el te y conversando con los reyes.

Al poco rato, el rey dió audiencia al jefe del Estado Mayor de Eisenhower, general Walter Bedell Smith, a quien nombró caballero honorario de la Gran Cruz del Imperio británico, distinción que anteriormente confería al teniente general Simpson, del IX ejército norteamericano.

La Orden del Mérito—esudadas cruzadas y cinta azul y carmesí—fue instituida en 1902 para señalar el real aprecio a las personas que hayan prestado servicios de mérito excepcional en el Ejército o la Marina, o en el progreso del Arte, de la Literatura o de la Ciencia. Hasta ahora sólo cincuenta personas la han ostentado.—(Efe)

FECHAS

LA DEL ESTRENO DE «EL HUSAR DE LA GUARDIA»

Jablosa y alborozada recibió la crítica la nueva zarzuela, y alborozado y jubiloso el público asistió al estreno de la nueva obra aquella noche feliz del día 1 de octubre de 1904.

Ya había un poco de cansancio hacia las obras populares y populares. Dos autores tan renombrados y aplaudidos como Guillermo Perrín y Miguel de Palacio, y dos músicos de la fama y la inspiración de Jerónimo Giménez y Amadeo Vives, unidos en gloriosa colaboración, hicieron la nueva obra, precursora de la fastuosa y universal opereta, género en el que hay que colocar «El Husar de la Guardia».

Perrín y Palacio se hallaban a la sazón en el apogeo de su gloria. Giménez y Vives gozaban en aquella fecha de su merecida celebridad y un justo renombre, so-

bre todo a sus autores—jóvenes a la sazón—, y que habían de dar tantos días de gloria a nuestro género chico.

Excelentes intérpretes de «El Husar de la Guardia» fueron Lucrecia Arana, la Monteseira, Pepe Moneayo, Vera, Arísti, etc. etc.

UNA ANECDOTA

TIENE MUCHA MIGA

En una lectura del ilustre don Ramón del Valle-Inclán a don Fernando y doña María, con aquella solemnidad que daba a estos actos, y en pleno, actores, autores y críticos, sucedió un caso gracioso. La obra que leía el gran escritor se titulaba «Voces de gesta». Había unas lamentaciones de dioses mitológicos; al pronunciar don Ramón el dios Pan, una meritoria, que hoy es una gran figura del teatro, interrumpió en una cascada estruendosa. La lectura se suspendió un momento, y el gran literato le preguntó a la señorita en cuestión: —Señorita, ¿por qué se ríe usted?

Y la meritoria, sin perder un momento de refír, le contestó: —De eso del dios Pan!, porque tiene mucha miga...

ESTRENOS EN MADRID

«COMO YO TE SOÑE»

—Autor Carlos Jaquotot y teatro el Reina Victoria.

«Como yo te soñé» es una obra que tiene de todo un poco. El primer acto ofrece el corte clásico del sainete; y el segundo, el de una comedia; y el tercero, el del melodrama.

Tiene la obra un encanto especial, quizá porque recuerda ese teatro ya un poco olvidado, a lo «Alma de Dios» y «Gente menuda», y porque vibra en ella algo del espíritu que Arribech hizo vivir en su teatro.

«AL LLEGAR LA NOCHE»

Manuel Soriano Torres y Alvaro Alcalde han estrenado en la Comedia su traducción y adaptación de la obra policélica inglesa, de gran éxito, «Night mus fall», original de Emylin William.

Las cualidades de «Al llegar la noche» son, dentro de su género, realmente excepcionales. Ecos entre las pausas escénicas, en algunas ocasiones llenas de auténtica emoción. Muy buenos también, en general, los caracteres de los personajes, que se muestran con habilidad ante el espectador. Y realmente digno de todos los aplausos el ritmo escénico.

Salvador Soler Mañá hizo de su personaje una verdadera creación, y Pilar Ruse, Luisa Gorostegui y el resto del reparto lograron también una actuación destacada.

La obra lleva unos afortunados fondos musicales de Llanusa. El público mostró gran satisfacción aplaudiendo con entusiasmo a los intérpretes y autores, que saludados desde el escenario al final de la jornada, se retiraron.

Boletín Oficial del Estado

Edictos, Balances, Anuncios

Para efectuar estas publicaciones, el Boletín y en todos los periódicos españoles, sírvanse dirigirse a LOS BOLETINES, S. A., Peligros, 2, 1.ª planta, teléfonos 19.854 y 26.337, tramitación y envío-día comprobados rápidamente.